

ПРЕДОСТЕРЕЖЕНИЕ
о недопустимости нарушения закона

г. Курчалой

«14» октября 2022 года

Прокуратурой района в ходе проверки исполнения требований налогового законодательства установлены факты, которые создают условия для совершения противоправных деяний в сфере уплаты страховых взносов.

Согласно ч. 2 ст. 15 Конституции Российской Федерации и ч. 6 ст. 6 Конституции Чеченской Республики государственные органы, органы местного самоуправления, должностные лица государственных органов, органов местного самоуправления, юридические лица, граждане обязаны соблюдать Конституцию РФ, Конституцию ЧР и законы.

В целях обеспечения гарантированных Конституциями РФ и ЧР прав и свобод принимаются законы, обязательные для исполнения всеми без исключения лицами.

Ст. 45 Налогового кодекса РФ (далее – НК РФ) определено, что налогоплательщик обязан самостоятельно в установленный срок исполнить обязанность по уплате налога. Неисполнение или ненадлежащее исполнение обязанности по уплате налога является основанием для направления налоговым органом или таможенным органом налогоплательщику требования об уплате налога.

В силу ст. 57 НК РФ сроки уплаты налогов, сборов, страховых взносов устанавливаются применительно к каждому налогу, сбору, страховому взносу. Сроки уплаты налогов, сборов, страховых взносов определяются календарной датой или истечением периода времени, исчисляемого годами, кварталами, месяцами и днями, а также указанием на событие, которое должно наступить или произойти, либо действие, которое должно быть совершено.

Согласно ст. 419 НК РФ плательщиками страховых взносов признаются лица, производящие выплаты и иные вознаграждения физическим лицам, к которым относятся организации, индивидуальные предприниматели, физические лица, не являющиеся индивидуальными предпринимателями, а также адвокаты, медиаторы, нотариусы, занимающиеся частной практикой, арбитражные управляющие, оценщики, патентные поверенные и иные лица, занимающиеся в установленном законодательством порядке частной практикой.

Объектом обложения страховыми взносами для плательщиков, если иное не предусмотрено ст. 419 НК РФ, признаются выплаты и иные вознаграждения в пользу физических лиц, подлежащих обязательному социальному страхованию в соответствии с федеральными законами о конкретных видах обязательного социального страхования в рамках трудовых отношений и по гражданско-правовым договорам, предметом которых являются выполнение работ, оказание услуг (ч. 1 ст. 420 НК РФ).

В соответствии со ст. 431 НК РФ устанавливающей порядок исчисления и уплаты страховых взносов, уплачиваемых плательщиками, производящими выплаты и иные вознаграждения физическим лицам, и порядок возмещения

суммы страховых взносов на обязательное социальное страхование на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством, в течение расчетного периода (календарного года) по итогам каждого календарного месяца плательщики производят исчисление и уплату страховых взносов исходя из базы для исчисления страховых взносов с начала расчетного периода до окончания соответствующего календарного месяца и тарифов страховых взносов за вычетом сумм страховых взносов, исчисленных с начала расчетного периода по предшествующий календарный месяц включительно.

Сумма страховых взносов, исчисленная для уплаты за календарный месяц, подлежит уплате в срок не позднее 15-го числа следующего календарного месяца.

В этой связи 15.10.2022 наступает срок уплаты плательщиками страховых взносов, производящими выплаты и иные вознаграждения физическим лицам, страховых взносов в территориальные налоговые органы по обязательному пенсионному, социальному, медицинскому страхованию за сентябрь 2022 года.

Установлено, что МБОУ «Курчалоевская СШ № 2» (далее - Учреждение) производятся выплаты и иные вознаграждения физическим лицам, то есть работникам, в связи с чем, в соответствии со статьями 419, 431 НК РФ, ежемесячно исчисляются для уплаты суммы страховых взносов.

Между тем Учреждением по состоянию на 11.10.2022 не проведена необходимая работа по исчислению для уплаты суммы страховых взносов работникам за сентябрь 2022 г., уплата которых должна быть произведена в срок не позднее 15.10.2022.

Опрошенный(ая) в ходе прокурорской проверки директор Учреждения Тагаев Х.В. пояснил(а), что не знал(а) до вызова в прокуратуру района о том, что Учреждением не начата работа по исчислению для уплаты суммы страховых взносов работников за сентябрь 2022 г. Вследствие ненадлежащего исполнения бухгалтером своих должностных обязанностей, а также отсутствия контроля за его деятельностью, уплата страховых взносов могла быть произведена с нарушением установленного срока либо не произведена вовсе.

Таким образом, изложенные обстоятельства содержат достаточные основания для вывода о том, что Учреждением может быть допущено нарушение ст. 431 НК РФ, выражющееся в неуплате в установленный законодательством срок страховых взносов.

При этом непредставление (несообщение) сведений, необходимых для осуществления налогового контроля, влекут административная ответственность, предусмотренную ст. 15.6 КоАП РФ.

На основании изложенного, руководствуясь п. 2 ст. 22 и ст. 25.1 Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации»,

ПРЕДОСТЕРЕГАЮ:

Директора МБОУ «Курчалоевская СШ № 2» Тагаева Хасбулата Вахаевича, 05.08.1974 г.р., прож. по адресу: ЧР, г. Курчалой, ул. С-А. Муслуева, 3, о недопустимости нарушения ст. 431 Налогового кодекса РФ.

Разъясняю (предупреждаю), что совершение противоправных действий, выражющихся в несоблюдении порядка и срока ежемесячного исчисления и

уплаты сумм страховых взносов, влечёт за собой налоговую ответственность, а после объявления предостережения, в том числе и административную по ст. 17.7 КоАП РФ (невыполнение законных требований прокурора).

Заместитель прокурора района
советник юстиции

Ш.С. Межидов